
 Aktivity s látkovými pexesy 

 Naše  kontrastní  nebo  barevná pexesa  jsou mnohem víc, než látková pexesa. Můžete je využít 
 mnoha způsoby v různém věku Vašeho děťátka. 

 V  prvních  měsících  života  Vašeho  děťátka  můžete  jednotlivými 
 obrázky  dítě  obklopovat.  Kontrastní  černobílé  pexeso  stimuluje  zrak 
 dětí a posiluje jejich oční svalstvo. 
 Pexeso můžete např.: 

 ➢  pověsit do kočárku, postýlky nebo autosedačky; 
 ➢  spojit  do  knížky  pomocí  plastového  kousátka  a  nabídnout 

 ho  dítěti  do  ručičky  -  spojit  lze  libovolné  množství  kartiček, 
 můžete  je  také  střídat.  Z  jednoho  pexesa  máte  možnost  vytvořit 
 několik  knížek  a  mít  je  pro  miminko  připravené  v  různých 
 částech bytu. 

 V  pozdějším  věku  je  pexeso  možné  začít  používat  jako  klasickou  hru  pro  trénink  paměti  a 
 koncentrace. Doporučujeme: 

 ➢  hrát otevřenou hru pexeso (obrázky otočené nahoru) - aby se dítě naučilo pravidla hry; 
 ➢  později začít hrát hru klasicky, s obrázky dolů; 



 Pro  starší  děti  je  to  také  vhodný  prostředek  pro  rozšiřování  slovní  zásoby  a  komunikačních 
 dovedností. Jak? 

 ➢  povídat si s dítětem o tom, co vidí na obrázku: 
 ●  co je to za  zvířátko  , jakou má barvu, jak dělá, 

 kde žije,   co jí, jestli ho má někdo doma nebo 
 u prarodičů, jestli ho dítě někdy vidělo - jestli 
 se mu líbilo nebo se ho bálo,  … 

 ●  co  je  to  za  dopravní  prostředek  ,  k  čemu 
 slouží,  po  čem  se  pohybuje,  jestli  už  se  v  něm 
 někdy  svezlo,  jestli  některý  z  rodičů  používá  k 
 práci některý z těchto dopravních prostředků; 

 ➢  řadit  kartičky  podle  různých  společných  rysů: 
 např.  vrtulník,  letadlo,  létající  balón  mají  společný 
 rys  létání;  kohout,  prasátko,  kravička,  koník, 
 ovečka mají společný rys to, že žijí na statku apod. 

 Tyto aktivity lze dělat jak v českém (mateřském) jazyce, tak v angličtině nebo jiném cizím jazyce. 

 Aby aktivita dítě / děti bavila, je potřeba ji přizpůsobit jeho / jejich věku a vyzrálosti. 

 Hodně zábavy! 

 Tým Jukey 


